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CESTOVANIE

Obklopujú ho tri národné parky: Nízke Tatry, Slo- 
venský raj a Muránska planina. Hneď vedľa pra-

mení Hron, Kráľova hoľa sa vypína priamo nad ním. 
Privíta vás najkrajším slovenským viaduktom, neho- 
voriac o divokých koňoch a legendárnych muránskych 
buchtách neďaleko. Telgárt, najvyššie položená hore- 
hronská obec, stojí za návštevu aj pobyt na niekoľko 
dní. Hoci je táto oblasť výbornou voľbou aj na návštevu  
v lete, napríklad kvôli kúpaniu v Palcmanskej Maši 
či lúke plnej sysľov, podľa našich skúseností je ešte  
o čosi lepšie prísť sem na jeseň. V magickej atmosfére za- 
hmlených dní precítite pokoj, autenticitu a spojenie  
s miestnymi ľuďmi. 

ITINERÁR
Telgártska slučka
Telgárt bude dokonalou základňou pre výlety do 
čarovného okolia. Určite a právom vás to bude priťahovať 
k slávnemu a veľmi fotogenickému Chmarošskému 
viaduktu. Vedeli ste, že 10 minút chôdze odtiaľ stojí 
rovnako zaujímavý Telgártsky viadukt? Obidva patria 
medzi významné technické stavby. Náročnosť výstavby 
tohto úseku železničnej trate detailne opísali aj Čierne 
diery, odporúčame, k viaduktom budete vzhliadať s ešte 
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väčším obdivom. My sme priamo v Telgárte nasadli na 
vlak a na vlastnej koži zažili známu Telgártsku slučku, 
úžasné riešenie, vďaka ktorému vlak v krátkom úseku 
trate postavenej do špirály rovnomerne naberie potreb-
nú výšku. V tomto prípade naozaj platí, že lepšie je 
raz zažiť ako trikrát počuť. Vyberte si destináciu vášho 
výletu na trati Červená Skala – Margecany a nechajte 
sa unášať viaduktmi a čarovnou krajinou východného 
Slovenska. My sme vystúpili v bývalom banskom meste 
Gelnica, a bol to výborný nápad. Najviac sa nám páčil 
areál Turzovských kúpeľov v krásnej prírode nad mes-
tom. 

Polodivoké kone 
Do národného parku Muránska planina sa z Telgártu 
dostanete autom asi za polhodinu. Vaším cieľom môže 
byť zrúcanina hradu Muráň alebo samotná divoká 
príroda, do ktorej človek v týchto miestach zasiahol 
len minimálne. V národnom parku žijú medvede, vlky, 
dokonca aj rysy. Tým najsilnejším zážitkom z Murán-
skej planiny však môže byť aj niečo iné. Uvidieť na lú- 
kach pomedzi lesy voľne sa pasúce polodivoké kone tu 
nie je až také nezvyčajné. Treba mať však trochu šťastia 
a aj vedieť, kde ich hľadať. Polodivoké kone – noriky 
muránskeho typu, sa zdržiavajú hlave pri Veľkej lúke. 
Najmä na jeseň je stretnutie so stádom koní bežiacich 
hmlou priam neuveriteľná životná skúsenosť.

Sysle alebo somáriky   
Syslia lúka je miesto, kam najmä v lete smeruje veľmi 
veľa návštevníkov. Sysle nemajú strach, môžete ich na-
kŕmiť a prekvapiť vás môže aj ich neobyčajné množ- 
stvo. Vyberte si však správny čas, sysle rady spia, a tak 
sa tu zdržiavajú od marca maximálne do septembra. 
My sme ich miesto navštívili až v novembri, a hoci sme 
nestretli žiadneho sysľa, boli sme očarení. Prestalo pršať 
a z jemného oparu sa zrazu na lúke pomaličky vynorili 
somáriky. Zvedavo si nás obzerali, až prišli nakoniec cel-
kom blízko. Boli sme tam celkom sami, a aj pre takéto 
chvíle máme radi mimosezóny.

Horská chata pod Kráľovou hoľou
Vystúpiť na Kráľovú hoľu bude určite super zážitok 
sprevádzaný ešte lepším pocitom z dobrého výkonu, ale 
pokiaľ pred náročnejšou turistikou uprednostníte v tej- 
to chvíli, podobne ako my, atmosféru a gastro pôžitky 
horskej chaty, zastavte sa na Chate pod Kráľovou hoľou. 
Milí ľudia, úžasné prostredie, a hlavne tu platí to, čo 
hovoria samotní chatári: „Varenie je naša srdcová záleži-
tosť.“ 

KOĽKO DNÍ 
Na to, aby ste si Telgárt a jeho okolie plné možností uži-
li pokojne a aj trochu do hĺbky, odporúčame tu stráviť 
aspoň päť dní.

TOTO UBYTOVANIE
My sme boli v Telgárte ubytovaní u domácich v Apart-
máne Jedlička, ktorý sa nám veľmi páčil, ale počuli sme, 
že fantasticky je aj v Penzióne u Hanky.

ČEREŠNIČKA VÝLETU
Toto, prosím vás, neobíďte. Muránske buchty sú niečo 
neskutočné. Nájdete ich na križovatke v obci Muráň, 
väčšinou sa na ne stojí v rade a každá „várka“ ešte 
horúcich muránskych buchiet sa okamžite vypredá. 

Cestovateľka, ktorá so svojou mladou optimistickou 
rodinou objavuje cestovateľské čerešničky vo svete, ale 
čoraz radšej aj doma na Slovensku. Cestujú najradšej 
pomaly a mimo hlavnej sezóny, a všade si nájdu niečo 
pekné. Horské chaty, tajchy, lúky, vôňa lesa, ale aj 
mestečká a mestá, a za dobrým jedlom a kávou aj na 
kraj sveta. Tie najlepšie čerešničky zaznamenávajú na 
svoj blog ceresne.com a aktuálne výlety na Instagram 
@ceresne_na_mape.

KATARÍNA  
VALČEKOVÁ 


